中国新聞/台海新聞

河北H7N9新患者在京病危

入夏以來首例 月初常去活禽市場



香港文匯報訊(記者 李茜婷、田一涵 北京報道)北京市疾控中心於20日確診一 例H7N9病例,患者為河北籍61歲女性, 此為入夏以來北京發現的首例H7N9病 例。其就診的北京朝陽醫院21日通報該 患者的最新情況,稱此病人目前多器 官衰竭,病情危重。對於夏季出現人 感染禽流感病毒病例,院方指出,由 於此例確診病例是新出現的,且病 例樣本有限,流行病學還需探索。

於病毒是否出現變異,院方表示目前不能確 至於

重症病房專人嚴守

記者在朝陽醫院看到,病人所在的呼吸危重症監護 治療病房已有專人把守,禁止隨意出入。多名記者守 候在門外,力圖抓拍到有新聞性的瞬間。據工作人員 介紹,北京朝陽醫院發熱門診患者近幾日並未明顯增 多。

朝陽醫院通報稱,患病女性居住在河北省廊坊市, 13日無明顯誘因出現發熱,體溫高達40度,於18日由 當地醫院轉到北京朝陽醫院發熱門診就診,20日凌晨

H7N9或可經飛沫傳播

陳化蘭科研團隊在美國《科學》雜誌網絡版上報告

説,他們對H7N9禽流感病毒進行的迄今最全面和系

據《人民日報》報道,研究人員利用與人類傳播

情況相近的雪貂,測試了2株禽體H7N9分離病毒和3

株人體H7N9分離病毒的傳播能力。結果證明,3株

人體分離病毒在雪貂中的複製能力明顯強於2株禽體

分離病毒。對這5株H7N9分離病毒的呼吸道飛沫傳

播測試發現,其中1株禽體分離病毒和所有3株人體

分離病毒在雪貂中均可經呼吸道飛沫傳播,且1株人

體分離病毒傳播效率最高。這説明,人體的H7N9病

毒可經飛沫在雪貂中高效傳播。

統的研究發現,它有可能通過飛沫「高效傳播」。

被確診為感染H7N9病毒。此患者21日 多個器官功能衰竭,病情危重,北京 朝陽醫院組織全院專家進行會診,目 前已制定出針對性治療方案。

據了解,該患者於6月30日至7月9日 每日到距家附近500米左右、有活禽攤 位的菜市場買菜。患者自6月30日至7

月18日來京前,未離開過廊坊市。相關部門已對包括 患者家屬及醫護人員在內的多名密切接觸者進行了必 要檢測、預防性用藥和隔離,目前尚未發現體溫異常 或出現症狀的接觸者。

對於夏季出現人感染禽流感病毒病例,院方表示,



■朝陽醫院院方21日介紹患者情況。

由於此例確診病例是新出現的,且病例樣本有限,流 行病學還需探索。

就此種病毒目前是否出現變異,院方表示,目前只 檢測出患者所攜帶的病毒屬於H7N9,至於是否變異, 還需要實驗室進一步進行檢測和對比。

患者家鄉廊坊 環境樣本檢出病毒

北省赴京就診患者被診斷為人 感染H7N9禽流感確診病例。 河北省廊坊市疾控部門昨天宣 佈:已經在患者常去的活禽市 場發現H7N9病毒陽性樣本。 疫情發展。

據悉,當地防疫部門已經在 患者常去的廊坊市安次區麥窪 易攤點的污水中。

廊坊市衛生局表示,截止到7 月21日零時,共檢測了H7N9患 者密切接觸者咽拭子、綜合市 場活禽交易點糞便及污水等外 環境標本53份,除一份外環境 標本檢測結果呈陽性外,其他 全部為陰性。廊坊市正在採取 嚴格防控措施控制疫情發展。



■病人所在的呼吸危重症監護治療病 房已有專人把守。 記者田一涵 攝

■北京PM2.5指標在高峰期達到了90微克/立方米左右。 資料圖片

香港文匯報訊(記者 路艷寧、張 涵坤,實習記者 李倩 綜合報道) 21 日上午,生態文明貴陽國際論壇2013 年年會PM2.5(細顆粒物)分論壇在貴陽 舉行,來自中國工程院、中國環境科 學研究院、北京大學等部門的環保專 家就「PM2.5危機」展開探討,專家 們表示,中國目前已成為世界PM2.5 污染最嚴重的地區。國家環境保護部 部長周生賢日前曾表示,以PM2.5防 控為重點來深化大氣污染防治,是環 保部目前工作的重中之重。 據中新網報道,「PM2.5危機」分

論壇以「既然同呼吸,就要共奮鬥」 為主題,來自中國工程院、中國環境 科學研究院、北京大學等部門的專家 學者就近年來大氣污染形勢及防治策 略進行了探討,並就近年來引發公眾 熱議的PM2.5的成因、發展形勢及治 理開展深入談論。

全球污染最嚴重地區

中國環境科學研究院副院長柴發合 稱:「中國目前已經成為世界PM2.5 污染最嚴重的地區。|歷史上空氣污 染最嚴重的倫敦的PM2.5指標約在10 至20微克/立方米,而北京在高峰期 達到了90微克/立方米左右,廣州等 城市也達到了50微克/立方米左右。

中國氣象局氣候變化特別顧問、中 國工程院院士丁一匯表示,目前中國 的大氣污染呈現出區域性不斷蔓延的 趨勢。

而環保部部長周生賢透露,國家 將以PM2.5為主,制定《大氣污染行 動計劃》,該計劃共10條,35個要 點,核心內容將於七月底八月初全 文公佈。他表示,該計劃主要從淘 汰高污染高排放的落後產能、調整 能源結構、提高機動車用油的油品 質量、實行多種污染物的協同控制 等方面提高大氣污染治理能力。

括發揮國

香港文匯報訊 綜合台媒 消息:馬英九順利當選中國 國民黨主席,確保在其「總 統」任期繼續貫徹黨政一元 領導,但馬主席未來所面臨 的挑戰,可能較以往更加艱 巨。《台灣中央日報網絡報》 社評文章説,展望未來馬主 席將面臨四大挑戰:包括如

何整合地方派系、部署 「七合一」人選;如何 使國共平台充分發揮 功能;改善行政部門

與立法部門的溝 通;以及2016 「總統」選舉的 權力佈局及人事 安排。

第 戰場將是「直轄市長」與縣市長 ·、明年的「七合一」選舉,主 之爭,從目前的態勢看來,國民黨執政 的台北市及新北市,民進黨執政的高雄 市與台南市,翻盤的機率都不大,勝負 的關鍵就在台中市;縣市部分,國民黨

第二、兩岸關係目前不只是進入深水 執政的嘉義、基隆、彰化、南 投等地,也都有或多或少的 問題,如何整合地方派系, 顯 可以預見,未來不論貨品 貿易談判、兩岸互



兩岸談判難度料將增高 硬,這些議題固然都是政府部門的工

區,而且問題越來越複雜,隨着台灣對 大陸的貿易依存度越來越高,大陸本身 的經濟卻有走跌的趨勢,未來對台灣讓 利的空間將會越來越小,而大陸要求台 灣盡速展開政治談判的壓力則會越來越 大,再加大陸與美國的角力越來越明

改善行政立法部門溝通 第三、黨政能否密合,與行政、立法 能否良性互動息息相關。「立委」縱有 提名壓力,但在民調相當比例的初選機 制下,可能更加與黨中央嗆聲,以提高 其能見度;如果行政部門不能改善與立 法部門的溝通,黨政運作又不能主動積 極,未來兩年「立法院」能否貫徹黨主 席的意志?落實黨中央的決策?都將是

難度將會增高,大陸的立場也會比較強

作,但國民黨可以扮演政黨先行或二軌

的角色,特別在大陸正積極加強與民進

黨互動的狀況下,如何使國共平台充分

發揮功能?恐怕是馬必須思考的地方。

重大考驗。 第四、2016年何人代表國民黨參選? 固然有賴黨內初選決定,馬英九雖不會 有所偏袒,但黨內有心人士很可能借題 發揮,特別是一旦2014選舉不利,馬主 席很可能成為眾矢之的,不但會遭受黨 內反對勢力的抨擊,甚至可能被要求下 台負責,因此對於權力佈局及人事安 排,可能要格外謹慎。

> 香港文匯報訊 據中央社報 道,台灣歷史教科書用「日治」 或「日據」引發爭議。台灣教 授協會昨天指,「日治」是指 領土轉移,而「日據」則偏向 暫時的軍事佔領,兩者意思不 同。早期課綱用「日據」,後 期已順應民意潮流改為「日 治」,該協會盼台當局「教育 部」堅守現狀「日治」用語。

或「日據」爭議目前仍由審定 委員會討論中,課綱容許範圍 內,給予最大自由度。課綱內 容為日本殖民統治時期,只要 意思到即可,文字的用法可給 予一些空間,因此也會考慮開

擦嘴,之後 「圓仔」的 嘴,「圓 仔」便會張 大嘴巴認真 吸。 中央社



汪道涵子赴台被拒

報》報道,今年4月底才以嘉 賓身份應邀赴台出席「辜汪會 談20周年紀念活動」的前海協 會長汪道涵兒子汪致重,如今 卻因今年1月訪台行程與申報 不符,遭拒絕入境,禁止個人 遊3年、商務行1年。人在太原 的汪致重接受台媒電訪時強



資料圖片

調,這項限制大陸人士訪台自由的法令不合時宜,「對兩 岸交流是很大的傷害」,呼籲修法。

他表示,執法單位台移民部門沒有錯,但台灣並未事先 向商務人士明確表明哪些事不能做,他在不知情的情況下 誤觸法令,這當中存在瑕疵。他又指有關懲罰確實太嚴 重,盼當局能考慮解除禁令。

台漁船失聯 疑遭印尼工劫持

據中央社報道,15 日起在太平洋失去 聯絡的台灣蘇澳籍 漁船「特宏興368 號」疑似遭到印尼 漁工劫持, 駛往印 尼。船上有55歲船 長陳德生、輪機長

何昌琳及9名印尼



■「特宏興368號」漁船

漁工。印尼海事暨漁業部表示,尚未收到相關訊息,會調 查有無印尼漁工涉入其中。

媒體報道,「特宏興368號」前天被美國海岸防衛隊飛機 在距台灣6,000多海里的海域拍到影像,船東莊清旺擔心 説,衛星電話突然不通,漁船又沒依計劃捕魚,且不斷往 印尼方向航行,懷疑遭印尼漁工挾持。

印尼智庫「國家海事學會」執行長西思旺托認為,台灣

「男憂惡操」 台軍恐現退兵潮

■桃園地檢 署昨派員前 往洪仲丘生 前待過的禁 閉室調查。 中央社



香港文匯報訊 綜合台媒消息:台灣將於2015年實施募 兵制,今年預定招募2.8萬名志願役新兵,但是上半年只 來462人,其中男兵只報到128個,募兵情況相當不理 想。有綠委指出,軍中「男憂惡操,女怕性騷」,尤其是 台兵洪仲丘疑遭虐死案爆發後,許多原先有意投身軍旅

如何退場,台軍恐將出現「退兵潮」。

民進黨「立委」薛凌昨日表示,她已接獲7件志願兵家 屬對志願兵如何退場的詢問,反映家長對子弟從軍安全 有疑慮;如果軍方不對洪案給出一個平民怨、安軍心的 交代,由此引發「退兵潮」,台軍恐將「潰不成軍」。

檢方復原事發錄影

台灣桃園地檢署主任檢察官王以文,昨日下午率隊到 洪仲丘命案發生地陸軍269旅調查,勘驗16支出問題的監 視器,並率隊進入禁閉室拍照,帶回被復原的錄影畫面 等相關證物。台灣高檢署襄閱主任檢察官郭文東表示, 桃檢將請電腦高手協助偵辦,釐清事實真相。

桃園地檢署表示,陸軍269旅政戰主任陳毅銘若有下令 刪除禁閉室錄影畫面,即涉嫌觸犯湮滅刑事證據罪。陳 毅銘昨日發表聲明強調,他絕無下令刪除洪仲丘案監視 惹

台「教育部」認為,「日治」 放兩種用法。